ПРОВЕДЕННЯ РЕЄСТРАЦІЇ ОСІБ, ЯКІ ВИЯВИЛИ БАЖАННЯ ПРОЙТИ ЗОВНІШНЄ НЕЗАЛЕЖНЕ ОЦІНЮВАННЯ В 2014 РОЦІ
Оформити заяву-реєстраційну картку Ви зможете самостійно, скориставшись спеціальною комп'ютерною програмою, яка розміщена на сайтах Українського та Донецького регіонального центрів оцінювання якості освіти, або звернувшись за інформацією щодо реєстрації та створення заяви-реєстраційної картки до одного з пунктів реєстрації.

Для того, щоб вже зараз наблизитися до здійснення Вашої мрії – НАВЧАННЯ У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ - Вам необхідно зробити перші кроки. Кожен крок допоможе Вам без перешкод зареєструватися для участі у зовнішньому незалежному оцінюванні 2014 року.
ЗВЕРНІТЬ УВАГУ НА ТАКІ МОМЕНТИ:
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 Перш за все вже зараз оберіть вищий навчальний заклад, у якому бажаєте навчатися та напрям підготовки, спеціальність. Зверніться до приймальної комісії ВНЗ, ознайомтеся з Правилами прийому та переліком конкурсних предметів, з яких потрібно мати сертифікат ЗНО.
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 На сайті Українського центру оцінювання якості освіти testportal.gov.ua або на сайті Донецького регіонального центру test.dn.ua Ви зможете знайти та завантажити програму створення заяви-реєстраційної картки.

До початку реєстрації ознайомтеся з презентацією та відеоінструкцією щодо роботи з програмою створення заяви-реєстраційної картки. 
В 2014 році учасники матимуть можливість обрати не більше 4-х з 11 запропонованих предметів.
Для осіб, які потребуватимуть перекладу тестів іншою мовою передбачено переклад тестів з всесвітньої історії, історії України, математики, біології, географії, фізики та хімії кримськотатарською, молдовською, польською, російською, угорською мовами, а тесту зі світової літератури – російською мовою.
Увага!

Абітурієнт, який виявив бажання скласти тест однією з мов національних меншин, отримає для роботи тестовий зошит, укладений відповідною мовою. Тестовий зошит, укладений українською мовою, йому видаватися не буде.

Підготуйте заздалегідь такі документи:
· ксерокопію паспорта або свідоцтва про народження (для осіб, які народилися після 1 вересня 1997 року та не отримали паспорт);
· ксерокопію атестата (для випускників минулих років);
· довідку з місця навчання за зразком установленим Українським центром оцінювання якості освіти (для осіб, які отримають атестат у 2014 році) (зразок довідки);
· висновок закладу охорони здоров’я про необхідність створення особливих (специфічних) умов (тільки для осіб, які мають захворювання, що можуть бути перешкодою для проходження тестування з обов’язковим записом, яких саме умов учасник потребує);
· копію документа про зміну прізвища, ім’я, по батькові (для осіб, у документах яких є розбіжності в персональних даних);
· переклад документів українською мовою, завірених нотаріально (для осіб, які подають документи, оформлені іноземною мовою);
· документ, що підтверджує законність перебування на території України (у разі потреби) для іноземців та осіб без громадянства, які досягли вісімнадцятирічного віку.

На копіях документів Вам необхідно написати «Згідно з оригіналом» (без лапок), поставити особистий підпис, ініціали та прізвище, дату засвідчення копії.

Також необхідно підготувати дві ідентичні фотокартки для документів розміром 3х4.
Реєстраційні документи необхідно буде надіслати з 3 січня до 5 березня 2014 року на адресу: а/с 91, Донецьк, Донецька область, 83104.
Увага!

Документи оформлені не за вимогами будуть повернені адресату!

У Вас буде можливість перевірити на сайті Донецького РЦОЯО стан поштового відправлення (на сайті буде зазначена інформація про отримання листа, опрацювання інформації та дати друку і відправки сертифікату або листа з відмовою в реєстрації) за номером заяви-реєстраційної картки (він вказаний у контрольно-інформаційному листі до заяви-реєстраційної картки) або номером поштового відправлення (він вказаний у квитанції, яка надається на пошті), тому збережіть їх.
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 Реєстрація вважається завершеною тільки після отримання від Донецького регіонального центру оцінювання якості освіти:

· бланка Сертифікату;
· реєстраційної картки абітурієнта;
· інформаційного бюлетеня «Зовнішнє незалежне оцінювання. 2014 рік»;
· повідомлення про створення особливих умов проходження зовнішнього оцінювання (для осіб, які надали відповідний висновок закладу охорони здоров’я).

Також для Вас на сайті Українського центру оцінювання якості освіти буде створено інформаційну сторінку, доступ до якої здійснюється за номером Сертифіката та PIN-кодом, указаним у ньому. Для забезпечення конфіденційності відомостей, розміщених на інформаційній сторінці, не розголошуйте код доступу до неї.
НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ З РЕЄСТРАЦІЄЮ!

УСПІХУ ДОСЯГАЄ ТОЙ, ХТО РЕЄСТРУЄТЬСЯ ВЧАСНО ТА БЕЗ ПОМИЛОК!
ЗНО-2014. ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ
Основні етапи ЗНО-2014:

Реєстрація учасників:  03.01.2014 – 05.03.2014
Проведення ЗНО:  03.06.2014 – 27.06.2014
Оголошення результатів:
 19.06.2014 – 08.07.2014
Додаткова сесія ЗНО:   04.07.2014 – 11.07.2014
Проведення ЗНО: Червень 2014
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- кожен учасник ЗНО 2014 може обрати не більше чотирьох предметів для тестування;
- абітурієнт отримує один тестовий зошит українською мовою або замовленою мовою перекладу.
Матеріали для підготовки

· програми зовнішнього незалежного оцінювання;
· характеристики тестів; 
· підручники і посібники, які мають гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки України»;
· спецвипуски “ТІМО абітурієнт”;
· тести 2008 – 2013 р.р.;

· пробне ЗНО 2014.
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Умови прийому до ВНЗ у  2014 році:

Мінімальна кількість балів:

· для здобуття рівня молодшого спеціаліста – не нижче 124 балів з профільних та непрофільних предметів;
· для здобуття рівня бакалавра – не нижче 124 балів з непрофільних та 140 балів з профільного предмету( це може бути 1 або 2 предмети);
· нижче 124 балів з одного з непрофільних предметів за умови не нижче 170 балів з профільного предмету (творчого конкурсу) – за рішенням приймальної комісії.
· ВНЗ може встановити вищу кількість балів з профільного предмету.
Вступники мають право подавати сертифікат УЦОЯО, виданий у 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013 або у 2014 роках.

Додаткові бали: 

1) за успіхи у вивченні профільних предметів : 

                50 балів – диплом I ступеня;
                40 балів – диплом II ступеня;
                30 балів – диплом III ступеня.
     
2) результатами підсумкової атестації навчання на природничо-математичних та інженерно-технічних напрямах підготовки підготовчих курсів при вступі до даного вищого навчального закладу – до 20 балів.

Вступник може подавати документи не більше, ніж до п'яти вищих навчальних закладів та не більше, ніж на три напрями підготовки (спеціальності).
При вступі до ВНЗ враховується середній бал атестата.
Інваліди 1 і 2 груп та діти-інваліди за їх вибором складають вступні екзамени до ВНЗ або проходять ЗНО.
Строки проведення вступної компанії:
· прийом документів – 1- 31 липня 2014 року;
· вступні екзамени – 11-21 липня 2014 року;
· оприлюднення рейтингового списку вступників -  1 серпня 2014 року;
Зарахування:

· за держзамовленням – не пізніше 12 серпня 2014 року; 
· за кошти фізичних та юридичних осіб не пізніше 26 серпня 2014 року. 
Якщо у Вас є питання, Ви можете задати їх:
- на сайті - test.dn.ua 
- електронною поштою - rc.donetsk@testportal.com.ua
- за телефонами (062) 297-67-64, (062) 297-14-23, (062) 297-87-48, (062) 297-80-51         
Реєстрація учасників ЗНО проходити за схемою 2013 року за спеціальною комп'ютерною програмою, яка розміщена о 9.00 03 січня 2014 року на веб-сайті Українського центру testportal.gov.ua та регіонального центру test.dn.ua.
