Модель організації правоосвітньої та правовиховної діяльності Донецької загальноосвітньої школи І -  ІІІ ступенів №117
Проект «МАЮ ПРАВО НА ПРАВА»

Найважливішою умовою існування правової держави є наявність громадянського суспільства. Україна, проголосивши себе правовою державою, перебуває сьогодні лише на початковій стадії розвитку такого суспільства, яке у свою чергу, неможливе без активних громадян. Адже будувати нову незалежну державу можуть лише ті, хто розуміє, що права людини священні, що за них потрібно боротися, що вони не існують без обов’язків. А оскільки будуватимуть нову країну сьогоднішні діти, то активну в правовому плані людину необхідно розвивати змалку, особливо в шкільному віці.
Ключове питання, проекту - «правоосвітня та правовиховна діяльність» розглянуто як сукупність  заходів, акцент в яких робиться не стільки на освітній, скільки на суто виховній меті – на використанні правових знань для моделювання бажаної для держави схеми поведінки дітей та учнівської молоді (тобто з метою виховання), формуванні в них уяви про право як універсальний регулятор суспільних відносин, інформуванні їх про основні права та обов‘язки. Здійснення таких заходівможливе як до старших, так й учнівмолодшихкласів, якіще не вивчаютьосновиправознавства.

       Характеризуючипоняття «правовевиховання», розглянемочотирийогоаспекти.
       По-перше,правовевихованняґрунтується на точномузнанніправовихфактів і явищ. Знання закону – перша і основнаумова правового виховання. Протепростезасвоєння тих чиінших норм права нерідкобуваєнейтральнимпроцесом, якщоправовіфакти і явища не відібрані з певнихпозицій, якщоїхвивчення не організованеналежним чином, якщо вони не виховуютьособистістьу потрібному для суспільстванапрямі.

       По-друге, суть правовоговихованняшколярівполягає у йогоперспективності: необхіднонавчитикожнумолодулюдину не тількивиконувативимоги закону, а проявлятиактивність у забезпеченнізаконності та встановленого правопорядку.

       По-третє, для нормального функціонуваннясуспільства, неухильного, добровільноговиконання норм права всімайогогромадянаминеобхідневиховання не тількиповаги до права, закону, але й до судових та правоохороннихорганів, а також до осіб, які стоять на охороні закону та порядку.

       По-четверте,виховуючинетерпиместавлення до антисуспільнихпроявів, слідформуватинегативнеставлення не до людини, яка вчинила проступок, а до асоціальнихдій, що вчинено.

Організація правового вихованнярозпочинається у дошкільномувіці, а з початковоїшколи стає системною. Цей процессприяєформуваннюрозуміння школярами необхідності і доцільності закону, йогогуманності і справедливості. Разом з тимвідбуваєтьсяформуванняуявлень про право як систему загальних правил, за допомогоюяких держава встановлюєнормиповедінки людей, визначаєміруможливого, дозволеного і міруобов'язкового, а такожвстановлюєправові заборони, порушенняякихспричиняєвідповідальність.

       Подальше розширенняуявленьдітей про їх права такождосягається за рахунокотримання ними цілеспрямованих і систематичнихвідомостей про принципи і конкретнінорми, щогарантують права дитини; їхознайомлення з власними правами: на відпочинок, на освіту, на ім'ятощо.

В базовій та старшій школі використовуються такі методи правового впливу як вирішення творчих завдань, моделювання та розв`язання правових ситуацій, творчі майстерні, орієнтаційно-рольові ігри, групові дискусії, педагогічні технології з використанням засобів мистецтв.Застосування методу вирішеннятворчихзавдань проблемного характеру сприяєвихованню в старшокласниківправосвідомості та відповідних морально-етичнихякостей, щохарактеризуютьвисокийрівенькультуривідносинміж особами в ситуаціях правового характеру. В процесіконструюванняпроблемнихситуацій пред​метом аналізувиступаютьпевніжиттєвіобставини, а саміучністають на позиціїдослідників. Навчанняправильнимдіям у проблемнихситуаціях не тільки активно формуєвміння й навички, але й включає в процесвихованнятіособистісніякості, якінеобхідні для формуваннякультуриправовихвзає​мостосунків
Система правового виховання базується на правових актах і документах, таких як Конституція України, Конвенція про права дитини, Декларація прав дитини, Кодекс про шлюб та сім’ю, Закон України «Про охорону дитинства», Указ Президента України «Про Національну програму правової освіти населення», включає правоосвітню роботу та роботу по попередженню правопорушень.
Мета проекту полягає в :
· Формуванні в учнів правової свідомості, як сукупності правових уявлень, поглядів, переконань і почуттів, що визначають ставлення особистості до вимог законів, регулюють її поведінку в конкретній ситуації;

· Формуванні правової компетентності учнів.

Вирішуємо наступні завдання:

· Підвищення рівня правової освіти та правової культури всіх учасників навчально-виховного процесу;

· Формування в учнів правових почуттів та вироблення навичок і звичок правомірної поведінки;

· Подолання «підліткового нігілізму», помилкових поглядів та переконань, негативних навичок і звичок поведінки;

· Формування в учнів активної позиції у правовій сфері (нетерпимість до різноманітних правопорушень та потреб активно захищатив установленому законом порядку свої права та законні інтереси інших осіб)
Учасники проекту.Учні 1-4 класів, учні 5-7 класів, учні 8-9 класів, учні 10-11 класів, класні керівники, вчителі суспільних дисциплін, заступники директора керівники вікових модулей, заступник директора з ВР, практичний психолог, соціальний педагог, батьки учнів, представники державних та суспільних установ.
Етапи реалізації проекту.

І етап.  1 – 4 класи: основний зміст складає моральне виховання. Діти вчаться співпереживати, поважати думку й інтереси іншої людини, керувати своїми почуттями, домовлятися, оцінювати власні вчинки та вчинки однолітків,  бути справедливим. Тобто закладаються перші уявлення про права людей та право як регулятор стосунків між людьми.

ІІ етап. 5 – 7 класи: основний зміст правової освіти  складає формування елементів правової культури та елементарних правових понять (закон, право, права, правопорушення, обов’язок, відповідальність).

ІІІ етап. 8 – 9 класи: Отримання громадянсько-правових знань здійснюється як при вивченні практичного курсу правознавства так і в позакласній діяльності.

IV етап.10 – 11 класи: правова освіта являє собою процес трансформації отриманих раніше правових знань та моральних уявленьв особистісні  ціннісні орієнтації, свідомий вибір законослухняної поведінки, готовність реалізовувати і відстоювати свої права та права інших людей. 

Отримання громадянсько-правових знань здійснюється як при вивченні практичного курсу правознавства так і через вивчення курсів за вибором, факультативів, і в позакласній діяльності. Для здійснення завдань профільної школи  в 11 класі введено курс за вибором «Громадянська освіта: основи демократії», продовжується вивчення  факультативного курсу «Ділова активність» (1 год.) з метою розвитку громадянської освіти, формування  у школярів духовної свободи, культури мислення, високих моральних цінностей, спонукання до роздумів, суджень, які допомагають їм орієнтуватися у сучасному світі, отримувати практичні відповіді на життєво важливі питання, володіти вміннями і навичками діяти в будь – яких життєвих ситуаціях, для здійснення завдань профільної школи продовжується вивчення спецкурсу «Українське ділове мовлення» (1 год.).
Школа активно співпрацює з відділом освіти Київської районної  у м.Донецьку ради, ОДАІ УМВС України в Донецькій області,   відділом кримінальної міліції служби в справах неповнолітніх  УМВС України в Донецькій області, самостійною державною пожежною частиною №4 Київського району м.Донецька,  лінійним відділом міліції на станції Донецьк, Київським районним управлінням юстиції у місті Донецьку. Координація взаємозв’язків здійснюється через роботу Ради профілактики закладу.
Очікуваєма результативність проекту.
Правовізнання і уявленняпоглиблюють і конкретизують погляди учнів на моральність, допомагаютьїмзробитиправильнийморальнийвибір.
Правовізнання, уміння і навичкивикористовуються школярамитоді, коли їм доводиться вирішуватиморальніпитання, не пов'язані з юридичною сферою. 
Усвідомлення учнями тісного зв'язку моралі і права, що проходить на емоційному і раціональному рівнях, з'єднує окремі знання і уявлення учнів у комплекс їх морально-правових переконань.
       Отже, в умовах, коли на поведінкунеповнолітніхістотновпливаютьнедостатністьвласногодосвіду і тенденція до йогогенералізації, емоційність, динамізмвідносин, наслідування, навіювання, загостренепрагнення до самоствердження, дорослості, не завжди легко визначитисправжнєзначення того чиіншого факту, явища, правильно розібратися у складнійситуації, протистоятитискові негативновпливаючогомікросередовища. У таких умовахправільноорганізованеправовевихованняперетворюється на важливеджереловироблення у неповнолітніхсистемисоціальнихцінностей, оволодіння ними життєвимдосвідом, зафіксованим у принципах і нормах права.
