РОЗВИТОК ЖИТТЄВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧНІВ 

НА УРОКАХ ЕТИКИ
Дудник Д.О.,

Донецька ЗОШ № 117

Учитель – людина, 

яка робить складні речі легкими.

РалфУолдо Емерсон

Як ловці перлин з кожним разом все глибше і глибше пірнають у глибини океану, щоб на його дні відшукати чарівні крихітні дарунки природи – перлинки, так і вчитель, відриваючись від побутових проблем, щоразу поринає у глибини океану знань, щоб віднайти ті  слова, дії, способи, які допоможуть його учням знайти шлях до себе. А він з усіх життєвих шляхів найважчий. З методичної точки зору їх можна назвати, формами і методами педагогічної діяльності, але мені їх хочеться назвати своїми перлинами, з яких створено намисто моєї вчительської долі.

Шлях до самого себе надзвичайно важкий, та відмовитися від нього мисляча людина не може. Йду по цьому шляху я сама, і роблю все, щоб на цю стежину виходили і мої учні. Адже для вчителя значно важливіше не самому подолати ту чи іншу вершину, а допомогти її подолати своїм вихованцям. Тому наш шлях - спільний. Перешкод дуже багато, але, об’днавши зусилля, можна їх всіх успішно пройти. 
Звідси  і витікає проблема, над якою  я зараз працюю – «Розвиток життєвих компетентностей учнів на уроках етики».

Свою вчительську долю я обрала сама, та ніколи не забуваю тих, завдяки кому я стала вчителем. Цю професію обрала моя мама. У неї я вчилася педагогічного такту, невтомного стремління до удосконалення самої себе, креативності, відкритості до всього нового. 

У кожного свого вчителя й вихователя язбирала  ті цінні крупинки, які хочеться запозичити і зробити своїм надбанням. 

І все ж дорожчими є ті перлини, які здобуті тобою самою, те, що народилося в твоїй душі, що сприйняли твої учні, і сьогодні є твоїм власним надбанням.

За роки роботи в школі таких перлин зібралося чимало. І кожна з них – це окреме досягнення, справи, перемоги, подолані перешкоди, а інколи навіть помилки, адже і перлини бувають неправильної форми

Сьогодні для учня замало знань, розміщених у підручнику. Він прекрасно володіє комп’ютерними технологіями, приходить зі своїм світосприйняттям на урок і прагне кожен раз почути щось нове, зробити власне відкриття. Якщо ти не зможеш зробити для нього цей шлях легким і цікавим  -  перестанеш бути в його очах учителем.

І тут допоможе розвиток критичного мислення, самоосвіта вчителя і учня, які приведуть до спільних пошуків вирішення проблемних питань, складних завдань, і, звичайно, до їх творчого розвитку. Тоді урок стане осередком творчості та пошуку. Це урок активного спілкування, мислення, партнерства, урок свободи, на якому кожен може висловити себе, бути вислуханим і зрозумітим, урок прилучення до свого духовного «Я». Спілкування різних і рівних. На такому уроці потрібно активно мислити. А «мислити – це заново створювати світ» (А.Камю). Свій світ, у якому учневі і вчителю комфортно, затишно, цікаво.

Суспільство   вимагає   від  випускників   не  тільки  високого  рівня  знань,   а  й  вміння  самостійно  працювати,  бути  компетентним  у  різних  ситуаціях,   розглядати  проблему  або  явище  з  точки  зору  різних  наук,  стає  необхідним  пошук  нових  форм  навчання.

Важливим  є  підхід,  який  надав  би  можливість  школярам  працювати самостійно  і  стимулював  би  до  подальшого  навчання, адаптував до життя.

Саме  проектна  діяльність – один  зі  способів  досягти  поставленої  мети.

На  мою  думку,  використання  методу  проектів  підвищує  ефективність  навчання  та  виховання.  За  його  допомогою розвиваються життєві компетентності, реалізуються  між предметні  зв’язки,  учні  співпрацюють  між  собою  та  з  учителем.

Вважаю головним завданням – досягнення   належних результатів в навчально-виховному процесі при викладанні етики шляхом впровадження інноваційних технологій, зокрема методів проекту.

Переконана, саме  в  основі   методу  проекту   лежить   розвиток  життєвих компетентностей  учнів,  умінь  самостійно  конструювати  свої   знання,  умінь   орієнтуватися  в  інформаційному  просторі,  розвиток  критичного  мислення.   
Стверджую  - етика – це  не тільки  наука про мораль та моральність , це - уроки життя, на яких учні будують успішну модель життя.
Кредо – «Мій справжній дім – це школа, а учні  - це моє життя»
Форми роботи, що використовую:
· Технологія проектів;

· Рольові ігри;

· Технологія портфоліо.

          Я   використовую    такі   типи  проектів:
1. Дослідницькі:  в  основі   проекту    -   дослідження   певних   життєвих орієнтирів та соціальних процесів.
2. Творчі:  спільне  створення   художніх   творів,  видовищних   заходів   тощо.
3. Ігрові   (імітаційні):     учасники   проекту   виконують  визначені  ролі.

4.  Інформаційні:   збір   та  аналіз   інформації  про   певний   об’єкт.
5. Практичні:  безпосереднє   впровадження   у   практику.


Мій    алгоритм   роботи   над    проектом:

1. Вибір   теми   проекту – формулювання   проблеми   проекту.
2.  Планування     проекту – ознайомлення     учнів     з     темою – вибір     учнями    теми   індивідуальних    проектів – складання  учнями  плану  роботи  над  проектом.
3. Реалізація  проекту – самостійна  пошукова  або  дослідницька  діяльність – розподіл  обов’язків  у  пошуковій   діяльності  між  учасниками.
4. Підсумок  проекту – підготовка   до   презентації – оцінювання   діяльності,  висновки.

Шляхи  реалізації:

· робота  в  творчій   групі   з  проблеми;
· розробка   конспектів      уроків – проектів;
· проведення   уроків  із  застосування   методів  проекту;
· методичні   об’єднання;
· творчий   звіт;
· навчально – дослідницька  робота   з  учнями;
· захист  науково – дослідницьких  проектів  та  презентацій;
· використання  комп’ютерів,  мережі  Інтернет.

Використовую на уроках художні твори, музичне супроводження, відеоінсталяції. Зацікавлюю учнів і  через написання асоціативних творів-мініатюр. 
Ще однією перлиною, яка сприяє розвитку життєвих компетентностей, є мультимедійний супровід уроку етики. Створення презентацій з цією метою – справа не тільки цікава, а й, на мою думку, необхідна. За допомогою слайдів потрібна інформація подається цікавіше, компактніше, оригінальніше, оптимальніше, змістовніше, практичніше, ілюстративніше, швидше,  а, якщо підсумувати, то ефективніше.

Звичайно, це далеко не все, що формує життєву компетентність моїм учням. Їхнє життя не припиняється із закінченням школи.  Ми тільки запалюємо зірки учнівських доль. Тому я вважаю, що головне - дати їм поштовх до пошуку самого себе, показати їм можливі шляхи дослідження життя, і спонукати до пошуку відповідей на одвічні питання, які воно ставить перед людством, у глибинах світової моралі. Адже уроки етики не інформативне джерело, а мистецтво життєтворчості, що може стати супутником на все життя. Їм ще рости і рости до неба. І яким стрімким буде їх ріст, залежить у великій мірі від вчителя етики. А разом з тими, кого підіймаємо, зростаємо і ми самі.

