ОСОБЛИВОСТІ, ДАТИ ТА УМОВИ ПРОВЕДЕННЯ ПРОБНОГО ЗНО-2014
Пробне зовнішнє незалежне оцінювання – це ваша можливість:
· психологічно адаптуватися до складання вступних екзаменів у незвичних умовах;
· ознайомитись зі змістом та формою тестових завдань, які відповідатимуть специфікаціям зовнішнього незалежного оцінювання 2014 р.;
· ознайомитись із бланками відповідей та вимогами щодо їх заповнення;
· отримати консультації щодо процедури зовнішнього незалежного оцінювання;
· навчитись ефективно розподіляти час та бути впевненими під час основної сесії зовнішнього незалежного оцінювання;
· оцінити рівень власних знань за шкалою 100-200 балів.

Реєстрація на пробне ЗНО тривала з 1 по 30 листопада 2013 року на сайті Донецького регіонального центру оцінювання якості освіти (www.test.dn.ua).
Пробне зовнішнє незалежне оцінювання проводиться за кошти фізичних та юридичних осіб. Вартість одного тестування складає 89 грн.
Пробне ЗНО проводитиметься з одинадцяти предметів. Пункти пробного тестування буде створено у містах:


Під час реєстрації учасник самостійно обирає предмети тестування (при необхідності й мову складання) та місто проходження пробного зовнішнього незалежного оцінювання.
Графік проведення пробного зовнішнього незалежного оцінювання
22 березня 2014 року
· українська мова і література

· одна з іноземних мов (англійська, німецька, французька, іспанська – за вибором)

· хімія

· фізика

· всесвітня історія

· російська мова


29 березня 2014 року

· математика

· історія України

· біологія

· географія

· світова література
Для кожного зареєстрованого учасника пробного зовнішнього незалежного оцінювання на сайті створена інформаційна сторінка «Особистий кабінет учасника пробного зовнішнього незалежного оцінювання (ПЗНО)».
Роздрукувати запрошення на пробне ЗНО Ви зможете на сайті Донецького РЦОЯО на інформаційній сторінці «Особистий кабінет учасника пробного зовнішнього незалежного оцінювання (ПЗНО)», увівши Ваш персональний код та пароль, після 3 березня 2014 року.
УВАГА! За бажанням, кожен учасник пробного ЗНО можете отримати результати пробного ЗНО в 200-бальній рейтинговій шкалі. Для цього потрібно після закінчення пробного ЗНО зайти до особистого кабінету учасника ПЗНО та перенести у спеціальну форму відповіді з бланку А, який учасник пробного ЗНО заповнив під час пробного ЗНО. 
Після 4 квітня 2014 року в особистому кабінеті учасника пробного ЗНО з’являться результати (без урахування бланка Б), які дозволять побачити місце свого результату (рейтинг) серед результатів інших учасників.
Пробне ЗНО розпочинається об 11.00 годині. Тестування з предметів, які проводяться в один день, розпочинається одночасно.
УВАГА! У разі, якщо учасник не прийдете на пробне ЗНО, сплачені кошти не повертаються, але він має право отримати примірник тестового зошита і правильні відповіді до тестових завдань, звернувшись у триденний термін за адресою пункту ЗНО, вказаною у запрошенні на пробне ЗНО, або пізніше у Донецькому регіональному центрі оцінювання якості освіти.
Слідкуйте за новинами сайту щодо подальшої інформації.
Для отримання додаткової інформації телефонуйте за номерами:


· з організаційних питань - (062) 297-67-64, (062) 297-80-51;

· з технічних питань - (062) 297-14-23.
