«Формування морально-етичних цінностей  учнів  5-6 класу в системі виховної роботи класного керівника Міхєєвої Н.В.»
… Якими шляхами ти можеш стати другом віри, любові, істини і справедливості, другом Бога і людей? Озирніться навколо, озирніться пильно. Вивчи людину у всьому процесі його розвитку.
                                                                                                    І. Г. Песталоцці

1. Обґрунтування актуальності досвіду і його практична значимість
Проблема духовного виховання підростаючого покоління сьогодні відноситься до ряду глобальних. Вона усвідомлюється багатьма країнами, народами. Ця проблема полягає в тому, що духовне відродження української нації неможливе без змін у всіх сферах життя: в економіці, культурі й у свідомості. Тому проблему пожвавлення національної свідомості нинішнього покоління українців і формування такої свідомості у нового покоління можна назвати і морально-етичною, і психолого-педагогічною, і суспільно-політичною. Її правильне рішення може стати для України досягненням.

Своєю головною задачею як класного керівника вважаю виховання моральних  і етичних якостей в кожному учневі: почуття любові до батьків, вітчизни, правдивості, справедливості, чесності, скромності, милосердя, готовності захищати слабших, шляхетного ставлення до жінки, благородства, дисциплінованісті, організованісті та інших якостей. Починається таке формування з малого віку - у сім'ї, в групі дитячого саду, в стінах школи, і я вважаю його успішним, якщо воно системно. 
Для цього організуютьсятакі виховні ситуації і заходи, щоб дитині здавалося, що вона самостійно знайшла лінію своєї поведінки, але й  залишаю за собою функції керівника і організатора педагогічного процесу, орієнтуючись насамперед на державні та суспільні норми, виходячи зі своїх уявлень про те, яким повинен стати кожен учень класу (додаток №1).
В своїй виховній роботі використовую такі виховні засоби і різноманітні методичні форми роботи з дітьми, які додають вихованню цілеспрямований характер: спеціальні уроки, етичні бесіди, відверті розмови, диспути, лекції, тематичні конкури, зустрічі свят народного календаря, благодійні заходи, створення альманахів з історії України та інші.

 Такі питання: «Хто ми? Звідки взялися? Чи наше існування має якесь значення? Чи маємо якусь питому гідність? Чи можемо щось пізнати і зрозуміти? Чи можемо щось бажати та щось постановити? Чи можемо вільно обрати напрям нашого життя? Чи маємо якісь здібності? Чи маємо якісь таланти? Чи маємо змогу щось осягнути? Чи можемо щось доброго вчинити? А куди прямуємо? Який зміст і який сенс нашого життя?» стають головними для  мене, класного керівника та  учнів 6-А класу на протязі 2012-2013 років.

2. Реалізація проекту «Сходинки добра» з виховання морально-етичних цінностей 
Проект «Сходінки добра», тривалістю 2 роки, розрахований на учнів віком 11-12 років. Ідею цілісності виховного процесу реалізую шляхом комплексного підходу. У плануванні роботи з класом опираюся на гуманістично-культурологічну концепцію виховання. 
Сучасні технології виховання реалізую шляхом:
1. Впливу на свідомість, почуття і поведінку вихованців.
2. Органічного поєднання виховання (зовнішнього педагогічного впливу) і самовиховання особистості.
3. Єдності та координації виховних зусиль усіх соціальних інститутів і об'єднань, які займаються вихованням: сім'ї, школи, колективів і груп, засобів масової інформації, літератури, мистецтва, органів правопорядку та ін.
4. Використання системи конкретних виховних справ, як одночасно вирішують завдання інтелектуального, фізичного, патріотичного, морального, естетичного й екологічного виховання в єдиному виховному процесі.
5. Системного підходу до процесу виховання — послідовності і супідрядності всіх компонентів виховання, їх взаємозв'язків і взаємовпливу.
6. Урахування зовнішніх і внутрішніх факторів, які сприяють чи перешкоджають одержанню найоптимальніших результатів виховної роботи. У виховному процесі, що протікає у формі взаємопов'язаної діяльності вихователів і вихованців, уролі таких причин (факторів) виступають:
а) уже сформований спосіб життя школяра, який може сприяти розвиткові запланованих якостей або (за певних умов) перешкоджати йому;
б) умови життя, якіс причиняють становлення певного способу життя у межах різних регіонів: національні особливості (національна психологія, характер, свідомість, світогляд) найближчого оточення вихованця; традиції, звичаї, обряди; особливості географічного і природного середовища;
в)засоби масовоїі нформації і пропаганди;
г) рівень розвитку й умови життя колективу, які безпосередньо впливають на особистість школяра (виховна система, що склалася у ньому , громадська думка, ціннісні орієнтації, моральні норми, психологічний клімат);
д) норми взаємин, що склалися у первинних колективах, позиція учня у системі колективних відносин;
є) індивідуальні особливості вихованця
У рамках виховання духовної моральності корисною була зустріч з настоятелем храму Святих Новомучеників батьком Андрієм. Ці зустрічі спонукають дітей замислитися про вищі моральні  якості людини, зрозуміти сутність добра і зла.

Дієвим виховним ефектом у взаєминах з людьми старшого покоління є зустрічі з ветеранами Великої Вітчизняної війни. Це виховує повагу до історії країни і людей старшого віку. Учні класу беруть активну участь у роботі шкільного клубу з військово-патріотичного виховання «Вітязь».  У рамках  програми роботи клубу відбуваються зустрічі з ветеранами Великої Вітчизняної війни, вечори зустрічі з молодими людьми, що відслужили в армії, вечори  пам’яті воїнам  Афганістану, відвідування святих місць Криму.

У школі ведеться активна робота з підтримки існування музейної кімнати. Учні класу беруть участь у пошуковій роботі зі збору матеріалів для шкільного музею про життя пращурів, бойовий подвиг наших земляків, збирають експонати для  музейної кімнати.

Для вирішення виховних задач було розроблено систему спільних виховних заходів сім'ї та класу. Одна з них - це створення порфоліо кожного учня «Це я». Накопичення матеріалів тримає всі роки роботи із дітьми. Розділи порфоліо дозволяють дізнатися про вподобання дітей, зацікавленість батьків, рівень росту компетентності учнів. 

З метою залучення батьків до проблеми виховання духовно - моральної особистості в сім'ї, а також з метою профілактики та коригування негативного сімейного виховання, створення психологічної підтримки дитини вважаю корисним проведення сімейного «круглого столу» (батьківських зборів),  куди запрошуються  батьки і діти, залучаються  представники громадських організацій.

Як будувати сімейне життя, формуючи у дитини стан щастя, радить психолог школи.

Здійснюючи виховний процес з учнями, користуюся різноманітними педагогічними технологіями (технологія педагогічного спілкування, технологія педагогічної оцінки, технологія педагогічного вирішення конфлікту, технологія етичної бесіди, організації групової діяльності, проектні технології тощо), віддаючи перевагу технології створення ситуації успіху .

Вважаю , що умови ефективності виховання складаються з:

• якісно спланованою виховної роботи ;
• різноманітності організації діяльності учнів;

•створення сприятливого соціально - психологічного клімату в колективі;

• відносин вихователя і учня;
• сумісної роботи з батьками.
Підсумком успіху виховної роботи з гуманістично - культурологічної концепції вважаю зростання морального, навчального, естетичного, особистісного потенціалів у дітей  класу (додаток №12, №13 ).
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