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Не питай, що твоя батьківщина може зробити для тебе,
                              спитай, що ти можеш зробити для своєї батьківщини.



Актуальність:
	Головна мета національного виховання – набуття молодим поколінням соціального досвіду, успадкування духовних надбань українського народу, досягнення високої культури міжнародних взаємин, формування у молоді незалежно від національної приналежності особистісних рис громадян Української держави, розвиненої духовності, фізичної досконалості, моральної, художньо-естетичної, правової, трудової, екологічної культури.
Економічна дезінтеграція, соціальна диференціація суспільства, девальвація духовних цінностей зробили негативний вплив на суспільну свідомість більшості соціальних і вікових груп населення країни, різко знизили виховний вплив української культури, мистецтва і освіти як найважливіших факторів формування патріотизму. Стала все більш помітною поступова втрата нашим суспільством традиційно патріотичної свідомості. Об'єктивні та суб'єктивні процеси істотно загострили національне питання. У суспільній свідомості набули широкого поширення байдужість, егоїзм, індивідуалізм, цинізм, невмотивована агресивність, неповажне ставлення до держави. У зв'язку з цим гостро стоїть питання національно - патріотичного виховання в загальноосвітніх установах.  Патріотичне виховання школярів - це систематична і цілеспрямована діяльність з формування в учнів високої патріотичної свідомості, почуття вірності своїй Вітчизні, готовності до виконання громадянського обов'язку і конституційних обов'язків по захисту інтересів Батьківщини. Найголовніше придбання людини в період дитинства і учнівства - це віра в себе, віра в те, що він знає і вміє, почуття власної гідності.  Процес побудови правової демократичної держави вимагає від українського народу отримання таких якостей, як патріотичність, демократичність, компетентність, толерантність, здатність вирішувати життєві проблеми та брати активну участь у житті країни. Сучасний виховний процес повинен зосередити свою увагу на пріоритетному завданні - створення сприятливих умов для формування та розвитку високопатріотичний, творчої, освіченої й активної особистості
З початком навчання дітей в школі, сім'я, тісно співпрацюючи з освітньою установою, збагачує всі ці елементи виховання. Батьки, педагоги своїми порадами і безпосередньою участю в педагогічному процесі сприяють вихованню молодої людини патріотом і захисником Вітчизни. Пріоритетним напрямком і складовою частиною освітнього процесу сьогодні стає національно-патріотичне виховання, цивільно-патріотичне виховання і військово-патріотичне виховання підростаючого покоління, яке покликане формувати в дітей почуття любові до своєї малої Батьківщини, шанобливе ставлення до національних традицій і культури, будити почуття гордості за свій народ. 
Ефективність військово-патріотичного виховання визначається, перш за все, діловим співробітництвом всіх дорослих, установ та організацій, що беруть участь у виховному процесі, тобто взаємодією шкільної та позашкільної виховних середовищ для морального і громадянського формування особистості.

Цілі:
· розвиток у молоді почуття патріотизму й активної громадянської позиції як найважливіших духовно-моральних і соціальних цінностей, любові до своєї держави; 
· формування у неї професійно важливих якостей, умінь і готовності до їх активного прояву в різних сферах життя суспільства;  
· виховання вірності конституційному і військовому обов'язку в умовах мирного і воєнного часу, високої відповідальності і дисциплінованості, підвищення рівня знань.

Завдання:
· підвищення рівня патріотичного, військово-спортивного виховання;
· виховання громадянина України;
· підвищення особистісно-психологічних якостей: емоційно-вольової стійкості, збереження самовладання і витримки в аварійних ситуаціях;
· виховання основних рис лідера: ініціативності та самостійності, вміння аналізувати обставини і швидко приймати стратегічно правильне рішення;
· формування здорового способу життя, свідомого і відповідального відношення до власного здоров'я і здоров'я оточуючих;
·  пошук, розвиток і підтримка здатних, обдарованих і талановитих;
·  удосконалення фізичного розвитку вихованців, підготовка резерву для служби в ЗСУ;
·  організація дозвілля учнів, пошук нових форм;
· зменшення бездоглядності, правопорушень;
·  здійснення інформаційно-методичної, профорієнтаційної і організаційно-масової роботи.


Напрямки роботи:
· Духовно-патріотичний.
· Військово-спортивний.

Організація і методика проведення занять:
Правильно обраний метод забезпечує швидке й успішне вирішення поставлених завдань. Тому він повинен відповідати цілям і завданням.Перше, що штовхне дитину прийти у військово-патріотичний гурток і подивитися, чим там займаються його однолітки, – це гучна назва гуртка –  "Юний десантник". Кожен підліток знає, що ця крилата піхота в блакитних беретах і смугастих тільняшках славиться в усьому світі: своєю безстрашністю, блискавичною точністю, відданістю, холодним розумом і вмінням завжди виходити навіть із самих важких ситуацій. Як висловився батько повітрянодесантних військ СРСР В.Ф. Маргелов:"Моїх хлопців можна не любити,але неможливо зламати і поставити на коліна!"
	Зарахування учнів у ВПК «Витязь» проводиться за поточними оцінками з предметів, які потрібні у військовому мистецтві. Вони повинні бути не нижче, ніж 8 балів. Предмети: математика, біологія, хімія, іноземна мова, українська мова, географія, історія, фізична культура.Це буде сприяти підвищенню знань учнів і рейтингу школи за даними предметами. Прийнятого в клуб учня з першого ж дня зацікавлюють пізнавальними та практичними заняттями, дається можливість розкрити, проявити себе через участь у різних заходах або в розробці сценаріїв тощо (додаток 2.). Одночасно проводиться спроба розпалити в його серці вогник десантника, ознайомлюючи його з традиціями та законами ВДВ. І тоді учень поставить собі за мету йти тільки вперед, а ні кроку назад. Через три місяці занять учень приймає присягу і стає вже юнармійцем. Навчальна система базується на засадах збалансованого і гармонійного виховання юного покоління.



У програму навчання входять:
· загально розвиваюча фізична та психологічна підготовка;
· духовне виховання;
· знайомство з історією своєї держави та історією розвитку ЗСУ;
· навчання основам армійського рукопашного бою та бойового самбо;
· знайомство з різними видами зброї та історією її походження;
· знайомство з законодавством України;
· туристичне краєзнавство, курс виживання в екстремальних умовах;
· перша медична допомога;
· стройова підготовка;
· вогнева підготовка;
· тактична підготовка;
· повітрянодесантна підготовка;

Навчально-тренувальні заняття проводяться у такій послідовності: ознайомлення, навчання, тренування. При цьому використовуються одночасна, змінна і почергова форми занять.
Одночасна форма занять – коли всі підрозділи займаються одним видом підготовки. Ця форма занять найбільш зручна в початковому періоді для загального навчання юнармійців.
Змінна форма занять - коли підрозділ групами по кілька чоловік займається різними видами підготовки. Після певного часу групи міняються місцями і займаються іншим видом підготовки. 
Почергова форма занять – коли один юнармієць, пара юнармійців або інші спостерігають за виконанням вправ, чекаючи своєї черги.
Заняття проводяться 3 рази на тиждень по дві години.
Відповідно завантаженості розроблений план військово-патріотичної і спортивної підготовки,  план проведення заходів на рік (додаток 2) а також інструкції з  техніки безпеки.
З метою закріплення знань та умінь юнармійців проводяться кваліфікаційні випробування  на базі літніх таборів . У пришкільному таборі «Юний десантник» (додаток 6) юнармійці, які займаються не перший рік, проводять теоретичні заняття для майбутніх новобранців кружка. У військово-спортивному таборі на Ясинуватському полігоні юнармійці здають заліки на право носіння берета. В таборі для виживання, який базується в Святогірську, юнармійці здають заліки з туризму. Ці виїзди  служать перехідним етапом.
З метою підтримки дисципліни, інтересу та стремлінню в юнармійців застосовується такий метод виховання як "Виховання клубною формою". Відомо, що важливу роль у залученні школярів в військово-патріотичні клуби грає воєнізована форма. Тим більше форма, що споріднює хлопців із таким елітним, овіяним ратною славою й романтикою, родом військ, як десант. Звичайно, кожний, хто прибув до клубу, хоче скоріше приміряти тільняшку і берет. Але право носити їх потрібно заслужити і постійно підтверджувати. Для цього в клубі повинні діяти досить жорсткі вимоги. Ніяких зловживань, нашивок й іншого, охайність і акуратність, значки –  тільки заслужені. 
Протягом року юнармійці здають різноманітні заліки. Якщо до кінця року немає заборгованості у навчанні, то вони  мають право претендувати на носіння клубної форми. Рішення про надання права носити камуфльовану форму приймає начальник клубу з урахуванням думок вихованців клубу, які мають право носіння камуфляжу. Вихованець може позбутися права носіння камуфляжу, якщо не дотримується встановлених вимог, систематично порушує правила носіння форми, техніки безпеки на заняттях, здійснює вчинки, що дискредитують звання юного десантника, коли ним не здані заліки. Якщо вихованець позбавляється права носіння камуфляжу, він автоматично втрачає право носіння інших елементів форми. Повернути втрачене право винний може на загальних підставах. Кваліфікаційні іспити на право носіння форми вихованці клубу зобов'язані проходити двічі на рік, а на право носіння символіки клубу  і берета – один раз на рік.
Перший етап кваліфікаційних іспитів на право носіння камуфляжної форми. Її може отримати той, хто відвідує понад 80% тренувань і занять. Бере участь не менш, ніж у половині всіх польових виходів, а також не менш, ніж у половині суспільно корисних заходів клубу за навчальний рік. 
Здані заліки: за знання історії зброї, її різновидів і тактико-технічні характеристики (ТТХ), вміння працювати зі зброєю, стратегічно мислити, вміння надавати першу медичну допомогу собі та своїм близьким, за знання зі стройової підготовки, знання з 1 етапу вогневої підготовки, за володіння простими навичками виживання в екстремальних ситуаціях.
Другий етап кваліфікаційних іспитів на право носіння тільняшки.
Брати участь у них можуть тільки хлопці, які мають право носіння камуфляжу. Учень повинен  брати  участь у польовому виході за ускладненою програмою на дистанцію 50 км за 34 год. Ці випробування включають: теоретичну перевірку знань з методів виживання в екстремальних ситуаціях, порядку укладання парашутів, дій парашутистів в особливих випадках.
Третій етап кваліфікаційних іспитів на право носіння символіки клубу(нарукавного знака і десантних петлиць). Він включає укладання парашутних систем Д-6, стрибок з парашутної вишки і тактичну підготовку, військову топографію, практичне орієнтування на місцевості за допомогою карти і компаса, навички облаштування табору, користування стандартним десантним спорядженням і ряд інших вимог.
Четвертий етап кваліфікаційних випробувань дає право носіння берета. До них допускаються вихованці, які займаються в клубі два роки і більше, за час повного курсу отримали посаду командира взводу, успішно пройшли всі попередні етапи випробувань. На шляху до блакитного десантного берета потрібно здолати маршрут рейду довжиною не менше     80 км, не більше ніж за 48 годин із виконанням навчальних завдань. Заліком з теорії, а також практичним – з альпінізму, нічним орієнтуванням, зробити марш-кидок на 10 км не більш, ніж за годину у формі зі спорядженням,витримати спаринги з претендентами на берет і його власником, стрибок з парашутом з літака або вертольота. 

Планування роботи:

	Період
виконання
	Напрямок 
	Мета й завдання

	Форми реалізації


	30.04 – 14.05
	«Зв'язок поколінь»

	Мета: 
усвідомлення учнями цінності причетності до долі Вітчизни, його минулого, теперішнього, майбутнього.
Завдання:
· Виховувати гордість за свою Батьківщину, народних героїв.
· Зберігати історичну пам'ять поколінь в пам'яті підростаючого покоління.
· Сприяти формуванню в учнів почуття причетності до історії та відповідальності за майбутнє країни

	тематичні бесіди «Ми подвиг ваш пам’ятаємо»,  трудові рейди, конкурс військової пісні і патріотичної поезії, міні проект: «Дзвони пам’яті», предметні тижні, зустрічі з ветеранами Великої Вітчизняної війни, воїнами-інтернаціоналістами, конкурси, відвідування музеїв, свята, присвячені пам'ятним датам. участь в мітингах присвячених «Дню перемоги»


	Протягом року
	«Виховуємо патріота і громадянина України»

	Мета: 
формування громадянської та правової спрямованості особистості, активної життєвої позиції.
Завдання:
· Виховувати правосвідомість, здатність до усвідомлення своїх прав і прав іншої людини.
· Формувати культуру прояви громадянської позиції.
· Формувати в учнів систему знань, поваги та інтересу до державних символів.
	тематичні бесіди: «Обов’язок. Відповідальність. Совість»,  «Дисципліна – свобода чи необхідність», «Громадянин України», колективні творчі справи, конкурси, вікторини з правової тематики, свято дня Конституції, зустрічі з цікавими людьми, акції, диспути,
конференція: «Український патріотизм як стан душі українця» (за творами М.В. Гоголя «Тарас Бульба», романом П.Куліша «Чорна рада», робота гуртка «Юний десантник»


	09.01 – 24.02
	«Мій рідний край»

	Мета: 
виховання в учнів любові до рідного краю як до своєї малої Батьківщини.
Завдання:
· Вивчати історію рідного краю.
·  Виховувати в учнів позицію 
«Я - громадянин України».
·  Формувати екологічне поведінку.

	тематичні бесіди «Слов’янська і християнська міфологія», «Історичні місця України», колективні творчі справи, міні проект: «Тепло своїх долонь, розуму і серця я Україні милій віддаю», літературно-музичні вечори «Без мови нашої, юначе, й народу нашого нема», конференція «Історія українського козацтва», виставка експозиція «Козацька символіка», «Мій край, моя земля»  диспут «Антична міфологія і українська культура» акції, диспути.

	
	«Я і сім'я»
	Мета: 
усвідомлення учнями сім'ї як найважливішої життєвої цінності.
Завдання:
· Виховувати культуру сімейних відносин, позитивних сімейних цінностей.
· Підвищувати педагогічну та психологічну компетенцію батьків.
·  Створювати умови для участі батьків у виховному процесі.
	Бесіди: «Моя сім’я», «Що в імені твоїм» вогник: «Батько і мати – два серця гарячих, що нам дають надію й тепло», батьківські збори, батьківський лекторій, індивідуальне консультування, спільні заходи, ігри, анкетування,  свято-зустріч: «Сторінки сімейного альбому», виставка: «Скарби бабусиної скрині», години спілкування.

	Протягом року
	«Здоров’я нації через здоровий спосіб життя»
	Мета:
створення умов для зміцнення фізичного, психологічного, соціального і духовного здоров’я, затвердження свідомого відношення і громадської відповідальності за власне здоров’я. 
Завдання:
· Надання пріоритетності проблемі формування здорового способу життя.
· Послідовне формування культури здоров’я.
· Створення валеологічної служби.

	Бесіди, лекції присвячені здоровому способу життя, фізичній культурі, спорту, туризму: «Стяг і воля – козацька доля», «Козацькому роду нема переводу», «Вечір козацьких традицій з посвятою в козаки» , акція: «Ми проти куріння» «Життя без наркотиків»,  робота гуртка «Юний десантник»,  міні проект: «Ми обираємо здоровий спосіб життя»
участь в спортивних, військово-спортивних, туристичних змаганнях

	26.03 – 27.04

	«Природа-чарівниця»
	Мета:
усвідомлення учнями необхідності дбайливого відношення до природи
Задачі:
· виховати любов до природи.
· створити валеологічні гурти.

	Тижні біології, виставка: «По сторінкам Червоної книги», «Збережемо первоцвіт», міні проект: «В гармонії з природою», тематичні свята: «Свято зими, весни, літа, осені», вікторина «Біологічний хокей», вечір-подорож: «По рідній країні», «Природа -  матір-берегиня», 
екологічне лото: «Корисні копалини»,
Вечори: «Дзвони Чорнобиля», «Екологічні проблеми України»

	7.11 – 25.11
	«Країна потребує професіоналів»
	Мета: 
Здійснення профорієнтаційної підтримки учнів в процесі вибору профілю навчання
Задачі:
· отримання даних про професійну направленість учня для розділу на профільне навчання.
· пропаганда професій і кадрових потрібностях держави
	Екскурсії-зустрічі, бесіди: «Що треба знати обираючи фах?», «Сфера обслуговування, що це таке?», міні-проект: «Цікавий світ професій» батьківські збори спільно з дітьми «Здібності людини і професія», оформлення стендів «Як продовжити освіту і отримати фах», вечори запитань і відповідей «Обличчя мого фаху», виховні години «Що я знаю про майбутню професію», вікторина: «Хто більше знає професій і про професії»







Очікувані результати
Дотримуючись планів роботи, хлопців можна навчити не тільки військовому ремеслу, але й багатьом "цивільним речам". Наприклад, креативному мисленню. Різноманітні, активні, захоплюючі заняття з учнями стають поштовхом до прагнення навчатися, формування у хлопців не тільки конкретних знань і умінь, але й морально-вольових якостей. Клуб дає дитині можливість знайти своє "Я", самовиразитися.
В процесі реалізації національно - патріотичного виховання випускник  до моменту закінчення школи повинен бути:
· морально-духовної особистістю з високим рівнем почуття патріотизму, вірності Батьківщині та готовність служіння Батьківщині;
· високо ерудованим і культурним, володіти міцними знаннями, вміннями і навичками, здатність до саморозвитку; орієнтується на загальнолюдські та національні цінності; веде здоровий спосіб життя, прагне до самовдосконалення;
·  здатним вирішувати завдання, які забезпечують прогрес нації, нести особисту відповідальність за долю своєї сім'ї, Вітчизни;
·  патріотом України, який знає історію, духовну і матеріальну культуру української нації, сприяє консолідації та процвітання народу України;
· володіє українською мовою, з повагою ставиться до символіки української держави, загальнонаціональним святинь;
· ідентифікує себе з українським народом, жити в Україну, зв'язати свою долю з долею Вітчизни, готовий стати на захист своєї Батьківщини.
Крім гурткової роботи учні залучаються до участі в спортивних, воєнізованих, туристичних змаганнях, виставках, конкурсах, фестивалях та інших масових зборах(додаток 6, 7).
Значну виховну роль гратимуть різні заняття та кваліфікаційні випробування. Заняття з основ армійського рукопашного бою та бойового самбо зможуть розвивати координацію, гнучкість, дати впевненість у своїх силах. Поряд з прийомами самозахисту без зброї юні десантники навчаться використовувати в сутичці ножі, автомати, підручні предмети, а також роззброювати супротивника, озброєного автоматом, пістолетом, ножем, поодинці протистояти декільком нападаючим. 
На тренуваннях велику увагу буде приділено фізичному розвитку, загально розвиваючим вправам та елементам акробатики. Хлопці зможуть навчитися безпечно падати,  підтягуватися й робити підйом-переворот на перекладині.
Заняття зі стройової підготовки дозволять учневі придбати впевнений крок, поняття субординації, дисципліни в команді. Під час кваліфікаційного іспиту стройова підготовка  служить перехідним етапом.
Вогнева підготовка дасть учневі знання про зброю, вміння з нею звертатися, її ТТХ, навички точної стрільби. А також знання з техніки безпеки при поводженні з нею.
Заняття з права дають можливість юнармійцям бути юридично підкованими, знати свої права і обов’язки як громадянина.
Під час занять особлива увага  приділяється стратегічному мисленню учнів. Гра у шахи та нарди дає можливість учневі навчитися стратегічно мислити і приймати вірні рішення. Між учнями проводяться турніри з шахів, нардів. Перемога в цьому турнірі теж служить перехідним етапом у кваліфікаційному іспиті.
Заняття з духовно-патріотичного напрямку зможуть виховати у юнармійців любов до навколишнього, повагу до старших.

Економічне обґрунтування проекту:

Для роботи військово-патріотичного клубу:
1. Стенди з військової підготовки – 400 грн.
2. Татамі – 9000 грн.
3. Макет АКМ – 3700 грн.
4. Макет ПМ – 800 грн.
5. Магазин АКМ для спорядження патронів - 450 грн.
6. Боксерські перчатки  2 пари – 300 грн.
7. Боксерські лапи  - 250 грн. 
8. Методична література – 400 грн.
9. Мультимедійна установка  - 3800 грн.
10. Палатка 5 шт. – 2000 грн.
11. Спальники 10 шт. – 800 грн.
12. Каземати 10 шт. – 500 грн.
13. Військова форма 10комплектів  - 1200 грн.
14. Пневматична гвинтівка – 1500 грн.
15. Пневматичний пістолет – 600 грн.
16. Шолом для боксу 2 шт. – 300 грн.  
17. Альпіністичне спорядження – 2500 грн.  
Загальна сума: 28500 грн.





