Проект неперервної правової освіти та виховання

«Я – громадянин України»
Найважливішою умовою існування правової держави є наявність громадянського суспільства. Україна, проголосивши себе правовою державою, перебуває сьогодні лише на початковій стадії розвитку такого суспільства, яке у свою чергу, неможливе без активних громадян. Адже будувати нову незалежну державу можуть лише ті, хто розуміє, що права людини священні, що за них потрібно боротися, що вони не існують без обов’язків. А оскільки будуватимуть нову країну сьогоднішні діти, то активну в правовому плані людину необхідно розвивати змалку, особливо в шкільному віці.

У сучасній Україні намітився перехід до зміцнення державності, відродження культурно - історичних традицій, до сталого розвитку.

У цих умовах особливу значимість набуває завдання консолідації суспільства на основі демократичних цінностей, громадянського патріотизму.

У суспільній свідомості відзначається загостренням проблеми формування духовності та духовної особистості. Гіпертрофія егоїзму, культу індивідуалізму стають більш звичними у сфері міжособистісного спілкування, цінності минулих років змінилися іншими духовними орієнтирами, добро, істина і краса поступово відсуваються на периферію життя.

Освіта - це нерозривна єдність навчання і виховання. Завдання системи освіти сьогодні - не тільки формування індивіда з широким світоглядним кругозором, з розвиненим інтелектом, з високим рівнем знань, а й духовної особистості, від інтелектуального, політичного, культурного рівня якої багато в чому буде залежати майбутнє суспільства.

Духовно - моральне становлення дітей і молоді, підготовка їх до самостійного життя є найважливішою складовою розвитку суспільства і держави.

У сучасних умовах першою необхідністю є розробка і реалізація підходів до визначення пріоритетів та базових принципів цивільного, духовно – морального виховання.

Цивільно-правове, патріотичне і духовно - моральне виховання являє собою єдиний комплекс, який розглядається як політична, правова і моральна освіта, що реалізовується за допомогою організації навчальних занять, проведення позакласної роботи, а також створення демократичного укладу шкільного життя і правового простору навчального закладу.
Типологія проекту: практико-орєнтований, колективний, довготривалий, репродуктивно-дослідний, зовнішній.
Ключове питання, проекту – це розгляд «правоосвітньої та правовиховної діяльності» як сукупність  заходів, акцент в яких робиться не стільки на освітній, скільки на суто виховній меті – формуванні моральних понять і переконань та формуванні уяви про право як універсальний регулятор суспільних відносин. Здійснення таких заходів можливе як для старших, так й учнів молодших класів, які ще не вивчають основи правознавства.

       Характеризуючи комплексне поняття «правове виховання», розглянемо чотири його аспекти.

       По-перше, правове виховання ґрунтується на точному знанні правових фактів і явищ. Знання закону – перша і основна умова правового виховання. Проте просте засвоєння тих чи інших норм права нерідко буває нейтральним процесом, якщо правові факти і явища не відібрані з певних позицій, якщо їх вивчення не організоване належним чином, якщо вони не виховують особистість у потрібному для суспільства напрямі.

       По-друге, суть правового виховання школярів полягає у його перспективності: необхідно навчити кожну молоду людину не тільки виконувати вимоги закону, а проявляти активність у забезпеченні законності та встановленого правопорядку.

       По-третє, для нормального функціонування суспільства, неухильного, добровільного виконання норм права всіма його громадянами необхідне виховання не тільки поваги до права, закону, але й до судових та правоохоронних органів, а також до осіб, які стоять на охороні закону та порядку.

       По-четверте, виховуючи нетерпиме ставлення до антисуспільних проявів, слід формувати негативне ставлення не до людини, яка вчинила проступок, а до асоціальних дій, що вчинено.

Організація правового та морального виховання, як першорядного пріоритету в освіті закладу,  розпочинається у дошкільному віці, а з початкової школи стає системною. (Див. Схему 1) 
Цей процес сприяє формуванню розуміння школярами необхідності і доцільності закону, його гуманності і справедливості. Разом з тим відбувається формування уявлень про право як систему загальних правил, за допомогою яких держава встановлює норми поведінки людей, визначає міру можливого, дозволеного і міру обов'язкового, а також встановлює правові заборони, порушення яких спричиняє відповідальність.

       Подальше розширення уявлень дітей про їх права також досягається за рахунок отримання ними цілеспрямованих і систематичних відомостей про принципи і конкретні норми, що гарантують права дитини; їх ознайомлення з власними правами: на відпочинок, на освіту, на ім'я тощо.

В базовій та старшій школі використовуються такі методи правового впливу як вирішення творчих завдань, моделювання та розв`язання правових ситуацій, творчі майстерні, орієнтаційно-рольові ігри, групові дискусії, педагогічні технології з використанням засобів мистецтв. Застосування методу вирішення творчих завдань проблемного характеру сприяє вихованню в старшокласників правосвідомості та відповідних морально-етичних якостей, що характеризують високий рівень культури відносин між особами в ситуаціях правового характеру. В процесі конструювання проблемних ситуацій пред​метом аналізу виступають певні життєві обставини, а самі учні стають на позиції дослідників. Навчання правильним діям у проблемних ситуаціях не тільки активно формує вміння й навички, але й включає в процес виховання ті особистісні якості, які необхідні для формування культури правових взає​мостосунків

Це формує ціннісне ставлення до України, свого народу, свого краю, вітчизняній культурно-історичній спадщині, державної символіки, законам України, рідної мови, народних традицій, старшому поколінню.
Система правового виховання базується на правових актах і документах, таких як Конституція України, Конвенція про права дитини, Декларація прав дитини, Кодекс про шлюб та сім’ю, Закон України «Про охорону дитинства», Указ Президента України «Про Національну програму правової освіти населення», яка включає правоосвітню роботу та роботу з попередження правопорушень.  

Мета проекту полягає в удосконаленні системи духовно - морального, цивільно - правового та патріотичного виховання,  у формуванні у школярів громадянської відповідальності та правової самосвідомості, патріотизму, духовності та культури, ініціативності, самостійності, толерантності, здатності до успішної соціалізації в суспільстві.
Для досягнення цієї мети в процесі виховної роботи в школі необхідно вирішити такі завдання:
· Підвищувати  рівень правової освіти та правової культури всіх учасників навчально-виховного процесу;

· Продовжити створення системи духовно - морального, цивільно -правового та патріотичного виховання учнів;
· Формувати в учнів правових почуттів та вироблення навичок і звичок правомірної поведінки;

· Подолати «підліткового нігілізму», помилкових поглядів та переконань, негативних навичок і звичок поведінки;

· Формувати в учнів активної позиції у правовій сфері (нетерпимість до різноманітних правопорушень та потреб активно захищати в установленому законом порядку свої права та законні інтереси інших осіб);
· Вдосконалення форм і методів роботи з підвищення рівня правової культури підлітків.
Учасники проекту. Учні 1-4 класів, учні 5-7 класів, учні 8-9 класів, учні 10-11 класів, класні керівники, вчителі суспільних дисциплін, заступники директора керівники вікових модулів, заступник директора з ВР, практичний психолог, соціальний педагог, батьки учнів, представники державних та суспільних установ.
Етапи реалізації проекту. 
І етап.  1 – 4 класи: основний зміст складає моральне виховання. Діти вчаться співпереживати, поважати думку й інтереси іншої людини, керувати своїми почуттями, домовлятися, оцінювати власні вчинки та вчинки однолітків,  бути справедливим. Тобто закладаються перші уявлення про права людей та право як регулятор стосунків між людьми. Формується соціальний оптимізм.
ІІ етап.  5 – 7 класи: основний зміст правової освіти складає формування елементів правової культури та елементарних правових понять (закон, право, права, правопорушення, обов’язок, відповідальність).

ІІІ етап.  8 – 9 класи: Отримання громадянсько-правових знань та морально духовних навичок здійснюється як при вивченні практичного курсу правознавства так і в позакласній діяльності. Участь учнів у шкільному самоврядуванні.
IV етап. 10 – 11 класи: правова освіта являє собою процес трансформації отриманих раніше правових знань та моральних уявлень в особистісні  ціннісні орієнтації, свідомий вибір законослухняної поведінки, готовність реалізовувати і відстоювати свої права та права інших людей. Отримання громадянсько-правових знань здійснюється як при вивченні практичного курсу правознавства так і через вивчення профільного курсу «Правознавство» у 10 класі. 
Школа активно співпрацює з відділом освіти Київської районної  у м.Донецьку ради, ОДАІ УМВС України в Донецькій області,   відділом кримінальної міліції служби в справах неповнолітніх  УМВС України в Донецькій області, самостійною державною пожежною частиною №4 Київського району м.Донецька,  лінійним відділом міліції на станції Донецьк, Київським районним управлінням юстиції у місті Донецьку. Координація взаємозв’язків здійснюється через роботу Ради профілактики закладу.

Принципи формування і реалізації ідей проекту:

· Залучення інтересу учнів до цивільно-правових і духовно-моральних питань з використанням різних форм і методів роботи .

· Поваги прав і свобод людини, взаємна підтримка, взаємна відповідальність.

· Принцип позитивної мотивації - заохочення творчої активності, доброзичливість до суджень, їх аналіз.

· Віковий доцільності, відбір змісту і форм діяльності відповідно до вікових потреб дитини.

· Відкритість, інформованість підсумків педагогічної діяльності з виховання в учнів елементів цивільно -правової та духовно -моральної культури .

Основні напрямки розвитку і виховання учнів.

Організація духовно - морального розвитку і виховання учнів здійснюється за такими рівнями:

Предметний рівень:

Дисципліни суспільно-гуманітарного циклу: формування основ світоглядної , моральної, соціальної , політичної , правової та економічної культури ; виховання громадянськості , патріотизму , поваги до соціальних норм , прихильності до демократичних цінностей ; умінь орієнтуватися в потоці різноманітної інформації та в типових життєвих ситуаціях .



Історія: формування патріотизму , повагу до історії та традицій різних країн, становлення державності , формування духовно -моральної культури через осмислення знаменних історичних подій.



Право: формування основ правових знань , умінь і навичок поведінки в правовій сфері , права та обов'язки людини , захист своїх прав , знайомство з законодавством України.



Література: вивчення художньої літератури дозволяє в процесі аналізу ситуації набувати знання про прийнятих у суспільстві нормах поведінки і спілкування , про варіанти вирішення моральних завдань , переживати розуміється і виробляти оцінку що відбувається, сприяє мисленнєво - емоційному «переносу» дитину в ситуацію, описувану у творі , допомагає ідентифікувати себе з героєм.




Факультативні курси та курси за вибором: «Основи демократії», «Конституційне право України», «Людина і Світ», «Ділова активність», «Українське ділове мовлення», «Захисти себе від ВІЛ», «Корисні навички».
Міжпредметний рівень:

Література і право: правова тематика у творах української та зарубіжної літератури.
Література й історія: історія України в творах української літератури.
Українська мова та право: тексти, робота з понятійним словником, правопис понять і термінів; складання ділових паперів .

Історія та право: історія розвитку держави і права на прикладі історії різних країн, знайомство з історичними правовими документами, державна символіка, військовий обов'язок.

Географія і право: міжнародне право, аграрне право, правова відповідальність за забруднення навколишнього середовища.

Проведення шкільних предметних тижнів

Виховний рівень:
· класні години , уроки мужності:

· позакласні заходи, загальношкільні заходи;

· система міні-проектів; 

· акції, екскурсії, походи;
· роботу шкільного сайту;
· взаємодія з організаціями міста ,з громадськими організаціями;
· робота шкільного музею «Рідна Давнина»:

· ВПК «Витязь»

Очікувана  результативність проекту.
Правові знання і уявлення поглиблюють і конкретизують погляди учнів на моральність, допомагають їм зробити правильний моральний вибір. Вони формують моральні поняття та переконання учнів.
Правові знання, уміння і навички використовуються школярами і тоді, коли їм доводиться вирішувати моральні питання, не пов'язані з юридичною сферою. 
Усвідомлення учнями тісного зв'язку моралі і права, що проходить на емоційному і раціональному рівнях, з'єднує окремі знання і уявлення учнів у комплекс їх морально-правових переконань.
        Отже, в умовах, коли на поведінку неповнолітніх істотно впливають недостатність власного досвіду і тенденція до його генералізації, емоційність, динамізм відносин, наслідування, навіювання, загострене прагнення до самоствердження, дорослості, не завжди легко визначити справжнє значення того чи іншого факту, явища, правильно розібратися у складній ситуації, протистояти тискові негативно впливаючого мікросередовища. У таких умовах правильно організоване правове та морально-духовне  виховання перетворюється на важливе джерело вироблення у неповнолітніх системи соціальних цінностей, оволодіння ними життєвим досвідом, зафіксованим у принципах і нормах права.


Кінцевим результатом реалізації Програми повинні стати позитивна динаміка формування духовно - моральних цінностей .

